



Mezőcsát Város Önkormányzatának

a 2025 - 2029. évekre vonatkozó

**GAZDASÁGI
PROGRAMJA**

I.

BEVEZETŐ

A gazdasági program elkészítéséről Magyarország helyi önkormányzatairól szóló, többször módosított 2011. évi CLXXXIX. évi törvény 116.§ (5) bekezdése rendelkezik. A gazdasági program a Képviselő-testület megbízatásának időtartamára vagy az azt meghaladó időszakra szól.

A gazdasági program az önkormányzat részére helyi szinten meghatározza mindazon célkitűzéseket, feladatokat, amelyek a költségvetési lehetőségekkel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti, gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével – a megyei területfejlesztési koncepcióhoz illeszkedve – az önkormányzat által nyújtandó kötelező és önként vállalt feladatok biztosítását, fejlesztését szolgálják.

Mezőcsát város gazdasági programja a 2025 – 2029. közötti időszakot öleli fel, az a feladata, hogy számba vegye a város kiinduló adottságait, valamint azokat a folyamatokat, amelyek a következő időszakban meghatározhatják a helyi gazdaság mozgásterét, valamint ehhez képest rögzíteni a város által reálisan kitűzhető célokat és követendő irányokat.

A Képviselő-testületnek törekednie kell arra, hogy a gazdasági programban meghatározott célokat lehetőség szerint hitel felvétele nélkül, minél több pályázati forrás bevonásával tudja megvalósítani.

II.

MEZŐCSÁT TÖRTÉNETI ÁTTEKINTÉSE, ALAKULÁSA

Mezőcsát környéke ősrégi település, melyet ősrégi leletek is bizonyítanak. Nincs arról biztos adat, hogy a neve mikor keletkezett, de legkorábban 1225-ben említik Csáth községként, csak ekkor még megkülönböztető – Szabad-, illetve Lak- előtaggal. A Pothurnyai vagy Tornallyai Miklósnak és Cointeressátusainak Mátyás Király által adatott donátziójában. Csáth igazi magyar név lehet, mert nincs idegen nyelvű eredete, valamint a történelem során nem történt változás. A Mező előnevet a lapályos vidéki birtok megkülönböztetése miatt kapta. A Mező-előtagot jóval 1946 előtt is használta már a 19. század derekán is, hivatalosan pedig 1906-tól az ország helyneveinek rendezése, törzskönyvezése alkalmával elhagyva a Csáth szóból a régies írásmód szerinti nem hangzó fölös h-betűt.

TÖRTÉNELMÜNK

A mai település kialakulása az Árpád-korig vezethető vissza, s a kialakulás kérdése összefügg Borsod vármegye honfoglalás korabeli állapotával. A honfoglalás során a IX. század második felében a majdani Borsod megye az Őrs-úr nemzetség szállásterülete lett. Ezt követően a XI.

század első harmadában Szent István király megszerezte a vármegyerendszert, így uralkodó kézre került a terület. Csát a XIII. század elején már két faluból állt; Szabadcsát (szabad jobbágyok lakták) és Lakcsát (szolgák és szabadosok éltek). A két falu birtokosa, Bors ispán 1225-ben úgy rendelkezett, hogy Szabadcsátot fiúörökös nemléte esetén a borsmonostori apátságra hagyja. Halála után az apátság mindkét területre igényt tartott, de ezt a követelést a tatárjárás semmivé tette. 1414 és 1474-ből származó oklevél szerint a falu egy része a Kapi-család, a másik része a Pottornyay, vagy más néven Tornaallayi család birtokában volt. A Tornaallayi család számára ezt a területet Mátyás Király adományozta. A XVI. század végétől a török mindennapi veszélyt jelentett a csátiaknak. Dél-Borsod 1596-1597-ben a Habsburgok és a törökök között dúló 15 éves háború hadszínterévé vált. A török elfoglalta Eger várát, majd ezt követően Csátot is elfoglalta és elpusztította. Ezt a csapást nehezen heverte ki a település. Valószínűleg az oppidum (város) ragját is ekkor veszítette el, s innentől kezdve faluként említik a források a XVII. század végéig. Eger 1686-ben felszabadult a török uralom alól, de ugyanebben az évben Csát elpusztult. Dória császári generális a lakosságot elkergette, a települést pedig porig égette. Az elmenekült lakosság nagy része visszaköltözött. I. Lipót császár és király 1689-ben vásártartást engedélyezett Csátnak, a nemesség pedig vámszedési jogot adott. Csát megnövekedett jelentőségét bizonyítja, hogy az 1700-as évek elején a településen megyegyűlést tartottak és visszakapta Csát a városi címet. Az 1848/49-es forradalom és szabadságharc helyi hagyományairól rendkívül kevés adat maradt fent. 1849 januárjában a honvédsereg kötelékébe lépett Bódogh János a helybeli református lelkész és a küzdelem végéig szolgálta a nemes ügyet tábori papként. Bódogh János a szabadságharc leverése után elkerülte a retorziót és tovább szolgálta Mezőcsát híveit. Egy másik Mezőcsát életében jelentős esemény az 1849-es nyári cári hadsereg betörése, melynek két változata ismert, de a vége sajnálatos módon ismét Mezőcsát felgyújtása volt. Az első feljegyzés alapján, 4 fő muszka érkezett a városba, étellel megrakodva, akik közül egy főt agyonütöttek, de a másik három elszökött és jelentették a táborban, melynek következményeként több százan ellepték a várost és felgyújtották. A másik feljegyzés szerint egy mezőcsáti kalandor borbély kirabolta az osztrákok táborát, mely zsákmányát Mezőcsáton rejtette el. Az orosz katonatiszt ezt követően gyújtotta fel Mezőcsátot. Az első világháború kataklizmája Mezőcsátot sem kerülte el. A településről 1200 lakos vett részt a háború különböző hadszínterein, s közülük sokan haltak ősi halált. Forradalmi eseményekbe torkollott a háború, mely megmozdulást eredményezett. Előzményként tekinthető a tüzvész, mely folyamán mintegy 120 ház vált a tűz martalékává. Ez csak fokozta a szegény és tehetős réteg közti különbséget. A szegények változtatni akartak nyomorúságos helyzetükön és le akartak számolni a helyi hatalmasságokkal. Megtámadták és kifosztották az üzleteket, melynek zsákmányát a szegények közt osztották szét. Mindezt csak a kivezényelt katonák és csendőrök tudták szétozlatni, s a támadók közül sokan kerültek a fogdába. A második világháború a Mezőcsáton élőket is megpróbáltatások elé állította. Már 1941-ben, a korabeli háborús törvények értelmében elkezdődtek a faji és politikai szempontú megkülönböztetések. 1941 és 1943 között elkezdődött a csáti lakosság internálása. 1939 és 1944 között, az úgynevezett zsidótörvények értelmében számos mezőcsáti férfit munkaszolgálatra hívtak be, s többségük elhunyt. A holocaust után az 1945. február 26-i állapotnak megfelelően Mezőcsátra a több mint 500 elhurcolt közül összesen 39 zsidó lakos tért vissza, akik közül 1956 után többen külföldre költöztek. Az anyagiakon túl a település erkölcsiében és emberéletben is

jelentős károkat szenvedett el. A háború még a későbbiekben is szedte áldozatait, hisz a határban maradt a rengeteg akna és gránát. A második világháború utáni évtizedek a demokratikus átalakulás megindulásáról és annak kudarcairól szóltak. 1950 ősztől Mezőcsáton is kiépítették a szovjet mintájú tanácsi rendszert, amely elvekben demokratikus, de a valóságban felülről irányított, a népuralom minden vonását nélkülöző társadalmi rendszer volt. Az 1956. október 23-án kitört felkelésről a rádióból értesült a lakosság. A településen nem igazán történtek látványos jelenségek, hisz a mezőgazdasági betakarításokkal voltak elfoglalva. A reménykedések teljesülését Mezőcsáton is kerékbe törte a szovjet invázió, amikor úgymond november 4-én visszajöttek az oroszok. A rendszerváltást megelőző évtizedekben az adott feltételek között tovább folytatódott a település második világháború előtt megindult modernizálódása. 1989-90-ben a szocialista társadalmi rend széthullott, elkezdődött a polgári demokrácia megvalósítása.

A NÉPESSÉG SZÁMÁNAK ALAKULÁSA

Hazánkban az első népszámlálás II. József császár és király (1784-1787) uralkodása alatt volt, mely szerint a településünk akkori népességének száma 3200 fő volt. Csát lakóinak száma 1869-ben 5130-ra, 1900-ban 5410-re, 1920-ban 5225-re, 1930-ban 6278-ra, 1941-ben 6210-re emelkedett. Mezőcsátot is érintette a XX. század eleji kivándorlás, amikor a csáti járásból 133-an mentek szerencsét próbálni Amerikába, akiknek többsége csáti volt. 1939-1944 között 500 fő zsidó lakost hurcoltak el, akik közül csak 39-en tértek vissza, majd közülük is sokan külföldre utaztak. A második világháború utáni években 6200 és 6500 fő között váltakozott Mezőcsát lakossága. A kétezres évek elejétől kezdődően 6000 fő körül állandósult településünk lakosság száma, amely az utóbbi idők lassú csökkenését követően stagnált, a lassú gyarapodásban bízunk.

A GAZDASÁG ALAKULÁSA

A helyi paraszti gazdálkodást és árutermelést a XVI. század derekától ismerjük a dézsmajegyzékek és különböző összeírások alapján. A településen összeírás alapján 2 db méhkassal rendelkezett egy gazdag parasztcsalád. A szántóhoz viszonyítva sok volt a kaszáló aránya, s jelentéktelen a takarmánygabona termesztése is, melyek fejlett állattenyésztésre utalnak. A termés 66%-a a gazdagparasztság kezében volt. 1623-ban Csáton a 15 éves háború csapásai következtében csak 33 adózó család lakott. Gabonát termeltek, s az állattenyésztés is nagymértékben csökkent. A szőlőművelésben nem ügyeskedett Csát az 1549-1677 közötti időszakban, hisz nincs róla feljegyzés. 1770-ben már 334 kapásszőlő volt található, mely a jobbágyok haszonvétele volt, pontosítva a borászat. Ebben az időszakban igazán fejlett árutermelése lehetett Csátnak, mely Mária Terézia-féle úrbéri rendezésének volt köszönhető. Az 1828. évi összeírásból kitűnt, hogy 460 adózó volt Csáton. Gabonát termeltek, rétvük és legelőjük volt. A szőlőtermesztés feltörekvőben volt. Az állattenyésztés még ebben az időszakban is elenyésző volt a mezőgazdasághoz képest. A település mezőgazdasága a jobbágyfelszabadításról egészen a második világháborúig stagnál. Mezőcsát még az 1930-as években is a XIX. század végének kezdetleges és szegényes termelési szintjén tartott. A

gazdaságok többsége rosszul felszerelt volt, és konzervatív módon gazdálkodtak. Az 1935-ös statisztika szerint Mezőcsát összes gazdaságának száma 1032 volt. Egészen 1944-ig hagyományos állatfajtákkal foglalkoztak a településen. Mezőcsát határában évszázadokon keresztül leginkább búzát, rozst, árpát, burgonyát, répát, kukoricát, bükkönyt, lucernát, borsót, babot, zöldségfélét termeltek. A XIX. század második felétől Mezőcsát jelentős iparosréteg alakult ki. Elsősorban a csizmadiák voltak híresek. Ipari munkás, aki a városban dolgozott, alig volt, csak a második világháború után terjedt el ez a megélhetési forma. Napjainkra csökkent a mezőgazdasággal és állattenyésztéssel foglalkozók száma. Ezen gazdák között elterjedt a baromfi és a juh tenyésztése. A mezőgazdászok földjein a búza, a repce és árpa az elterjedt.

A TELEPÜLÉS NEVEZETESSÉGEI, HAGYOMÁNYAI, SZOKÁSAI

Mezőcsát igen gazdag népi hagyományokban, s ezek közül a legjelentősebb volt a népi kerámia. A mezőcsáti fazekasok négy edényformát gyártottak: Miska-kancsókat, butykosokat, tálakat és tányérokat. Mezőcsát messze földön híres volt a táncairól is. Sajátos tánc az aprózó-csárdás vagy csáti-csárdás, melyet főként a pásztorok jártak. A mezőcsátiak mindig is szerették a nótázást és a lakodalmakat, mely a község életének legnagyobb eseményének számított. A legtöbb ünnepi szokás karácsonyhoz és húsvéhoz kötődött. Karácsonykor betlehemesek járták a falut, húsvétkor pedig a legények jártak locsolkodni hímes tojásokért cserébe. Május elsején a legények kiszemeltjüknek élőfát, májuskosarat vittek. A fonók a fiatalok ismerkedési helyszínei voltak. Jeles eseménynek számított a kukoricafosztás is, mely alkalmával a fiatalok munka közben táncoltak és danoltak. A legvígabb összejövetelek közé tartozott a disznótor, ahol szintén a muzsikáé és a táncé volt a főszerep a munka mellett. Kedvelt népi szokás volt a bálozást, melyet általában karácsonykor, húsvétkor, pünkösdkor, szüretkor, újévkor és farsangkor tartottak. A hagyományainkban külön színt jelentenek az úgynevezett kishemesi udvarházak.

III.

HELYZETELEMZÉS

1. A település földrajzi elhelyezkedése, adottsága

Mezőcsát Észak-Magyarországon, a dél-borsodi mezőségen helyezkedik el az alföld szélén. Kiváló mezőgazdasági termőhelyekkel rendelkezik, a helyben feltörő termálvíz és Tisza közelsége jó turisztikai adottságokat biztosít. A népművészet és a kereskedelem is hagyományokkal rendelkezik. Iparosodása visszafogott volt az elmúlt évtizedekben.

2. Főbb demográfiai jellemzők

Év	Születések száma (fő)	Halálozások száma (fő)
2024.	65	90
2023.	61	70
2022.	66	84
2021.	75	77
2020.	66	71

a) Születések, halálozások számának alakulása (az elmúlt 5 évben)

b) Népesség kor szerinti megoszlása 2024. év január 1-jén

Kor szerinti csoportosítás	Fő	Korcsoport	Fő	Megoszlás %-a
0-3	267	Gyermek és fiatalok	1220	20.8
4-6	189	Munkaképes korú	3392	57.7
7-14	505	Időskorú	1262	21.5
15-18	259	Összesen:	5874	100
19-60	3392			
61-	1262			
Összesen:	5874			

3. Az infrastruktúra helyzete

A város határának északi részén húzódik Miskolc irányában az M30 és Nyíregyháza Debrecen irányban futó M3 autópálya, a településen halad át a 3307, 3313 és a 3305 számú országos alsóbb rendű közút. A település a Hejőkeresztúr- Mezőcsát közötti vasúti szárnyvonalhoz tartozik. A város belterületi útjainak járhatósága jó, többségük (több, mint 95%) aszfaltburkolattal ellátott. A városban lévő lakás állományának 96,0%-a csatlakozott rá a vezetékes ivóvízhálózatra, a közüzemi szennyvízhálózatra 92,0%-os a gázhálózatra 70%-os a rácsatlakozás mértéke. A távközlési és a nagysebességű internet csatlakozás a Magyar Telekom Nyrt. és a PR-Telecom Zrt. illetve a mobil telefonszolgáltatók valamennyi rendszeren elérhető a településen. A városban a kommunális hulladékszállítás és hulladék elhelyezés, a veszélyesnek minősített egészségügyi hulladékok gyűjtése és elszállítása, a használt szárazelemgyűjtés, valamint a szelektív hulladékgyűjtés megoldott.

4. Vállalkozási tevékenységet végzők száma, összetétele

A település gazdasági élete számára az egyre nehezedő közegben is biztos működési feltételeket nyújt a település infrastruktúrája és a kedvező közlekedési feltételrendszere. A

településen megtalálhatóak a következő termelő egységek: sütőüzemek, kavics kitermelő és a kitermelésre épülő egyéb (pl. térburkolat gyártó) vállalkozások, asztalosipari vállalkozások, megváltozott munkaképességűek foglalkoztatására létrejött vállalkozások (csomagoló és varroda, sajtüzem), mezőgazdasági termék feldolgozó. Átfogó választék mutatkozik kereskedelmi egységekből, vendéglátóhelyekből széles skálán mozog a kínált szolgáltatások köre. Az önkormányzat 100% tulajdonában lévő vállalkozás üzemeltetésében működik a termálfürdő. Településünkön havi egy alkalommal országos állat- és kirakodó vásár kerül megrendezésre a vásártéren, minden hónap második szerdai napján.

A településen vállalkozási tevékenységet végző vállalkozások száma és összetétele 2024-ben

Ágazat	Vállalkozások száma
Mezőgazdaság, erdőgazdálkodás, halászat	3
Bányászat, kőfejtés	1
Feldolgozóipar	1
Vízellátás, szennyvízgyűjtés	1
Építőipar	16
Szálláshely-szolgáltatás, vendéglátás	1
Szállítás, raktározás	7
Közigazgatás	1
stb.	487
Összesen:	518

5. Az önkormányzat által ellátott feladatok és működtetett intézmények, humán erőforrások alakulása

A.) Az önkormányzat által ellátott kötelező feladatok:

- a) településfejlesztés, településrendezés;
- b) településüzemeltetés (köztemetők kialakítása és fenntartása, a közvilágításról való gondoskodás, kéményseprő-ipari szolgáltatás biztosítása, a helyi közutak és tartozékainak kialakítása és fenntartása, közparkok és egyéb közterületek kialakítása és fenntartása, gépjárművek parkolásának biztosítása);
- c) a közterületek, valamint az önkormányzat tulajdonában álló közintézmény elnevezése;
- d) egészségügyi alapellátás, az egészséges életmód segítségét célzó szolgáltatások;
- e) környezet-egészségügy (köztisztaság, települési környezet tisztaságának biztosítása, rovar- és rágcsálóirtás);
- f) óvodai ellátás;
- g) bölcsődei ellátás;

- h) kulturális szolgáltatás, különösen a nyilvános könyvtári ellátás biztosítása; előadó művészeti szervezet támogatása, a kulturális örökség helyi védelme; a helyi közművelődési tevékenység támogatása;
- i) szociális, gyermekjóléti szolgáltatások és ellátások;
- j) lakás- és helyiséggazdálkodás;
- k) a területén hajléktalanná vált személyek ellátásának és rehabilitációjának, valamint a hajléktalanná válás megelőzésének biztosítása;
- l) helyi környezet- és természetvédelem, vízgazdálkodás, vízkárelhárítás;
- m) honvédelem, polgári védelem, katasztrófavédelem, helyi közfoglalkoztatás;
- n) helyi adóval, gazdaságszervezéssel és a turizmussal kapcsolatos feladatok;
- o) a kistermelők, őstermelők számára - jogszabályban meghatározott termékeik - értékesítési lehetőségeinek biztosítása, ideértve a hétvégi árusítás lehetőségét is; 5
- p) sport, ifjúsági ügyek;
- q) nemzetiségi ügyek;
- r) közreműködés a település közbiztonságának biztosításában;
- s) helyi közösségi közlekedés biztosítása;
- t) hulladékgazdálkodás;
- u) víziközmű-szolgáltatás, amennyiben a víziközmű-szolgáltatásról szóló törvény rendelkezései szerint a helyi önkormányzat ellátásért felelősnek minősül.

B. Az önkormányzat által ellátott önként vállalt feladatok:

- a) felsőoktatási intézményekben tanulók ösztöndíj támogatása (Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer működtetése),
- b) fiatalok egészségesebb életmódjának támogatása (gyermekétkeztetési támogatás),
- c) fogyatékosok nappali ellátása, foglalkoztatása
- d) környezettudatos szemlélet erősítése (Környezetvédelmi Alap működtetése, szilárd hulladék szelektív gyűjtésének szervezése, energiatakarékos programok támogatása, légszennyezés elleni küzdelem, allergén növényekkel kapcsolatos feladatok, településkép javítása - közhasználatú zöldterületek fenntartása és üzemeltetése),
- e) egyesületek, civil szervezetek, szerveződések tevékenységének segítése, támogatása, (közhasznú társadalmi szervezetek támogatása, időskorúak támogatása, kisebbségi jogok érvényesülésének támogatása, helyi sportfeladatok és sportrendezvények támogatása, helyi kultúra támogatása),
- f) bűnmegelőzési feladatok (helyi közbiztonság erősítése, térinformatikai rendszer támogatása),
- g) idegenforgalmi tevékenység, történelmi múlt ápolása,
- h) önkormányzatok közötti partnerség erősítése,
- i) nemzetközi kapcsolatok ápolása
- j) járóbeteg szakellátás a Mezőcsáti Egészségügyi Központtal,
- k) termálfürdő működtetése a Termálfürdő Mezőcsát Kft-n keresztül,
- l) felnőtt- és utánpótlás labdarúgócsapat támogatása a Mezőcsát DBFC-n keresztül.
- m)

C. Az önkormányzat intézményei:

A feladatok ellátásához rendelkezésre álló intézménystruktúra

- Mezőcsáti Közös Önkormányzati Hivatal: 2013. április 30-án alapította Mezőcsát Város Önkormányzata, Hejőpapi Község Önkormányzata, Ároktő Község Önkormányzata és Tiszadorogma Község Önkormányzata. 2015. január 1-től Tiszadorogma Község Önkormányzata már nem tagja a közös önkormányzati hivatalnak.
Fő feladata: helyi önkormányzatok és társulások igazgatási tevékenysége. A közös hivatal ellátja az MötV-ben és egyéb jogszabályokban meghatározott feladatok Mezőcsát, Ároktő és Hejőpapi települések vonatkozásában. A Közös Hivatal Ároktő és Hejőpapi településeken kirendeltségeket működtet.
- Mezőcsáti Városi Bölcsőde: A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvényben meghatározottak szerint személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátást biztosító intézmény. Napközbeni ellátás nyújtása három éven aluli gyermekek részére, a gyermekek gondozása-nevelése, harmonikus testi-szellemi fejlődésének segítése az életkori és egyéni sajátosságok figyelembevételével. a Hősök tere 17. szám alatt működik. A maximálisan felvehető gyermeklétszám: 24 fő.
- Mezőcsáti Napocska Óvoda: fő tevékenysége az óvodai nevelés, iskolai életmódra való felkészítés. Két telephelyen látja el feladatait, a Hősök tere 15. szám és az Árpád út 6. szám alatti óvodákban. Alapító okirat szerint a maximális felvehető gyermeklétszám: 175 fő.
- Mezőcsáti Étkeztetési Központ: Az intézményt 2017. január 1-jén alapította Mezőcsát Város Önkormányzata elsősorban a gyermekétkeztetés és a szociális étkeztetés feladatainak ellátására. Az étkeztetési központ szabad kapacitása terhére igény szerint napi egyszeri étkezést biztosít a felnőtt lakosság részére, valamint vállalja rendezvények lebonyolítását is az intézmény épületében, ami az előző években felújításra került.
- Mezőcsáti Egészségügyi Központ: egészségügyi alapellátás és ezen túlmenően ellátja a térség járóbeteg szakellátásához kapcsolódó feladatokat a Hősök tere 33. szám alatti épületben.
- Mezőcsáti Művelődési Központ és Könyvtár: 2018. augusztus 1. napjától működik önálló intézményként. Fő feladata a kulturális szórakoztatás és a nyilvános könyvtári ellátás biztosítása.

- Termálfürdő- Mezőcsát Kft. családi hangulatú termálvizes strandfürdő 5,5 hektár parkosított területével és a köré épült üdülőteleppel sok nyaralónak és ide látogatónak nyújt pihenést és gyógyulást. A fürdő területén 4 medence (az egyik fedett) várja a fürdőzőket.
- Városgondnoksághoz tartozó feladatok ellátása -a volt VIESZ - önkormányzati szinten.
- Vállalkozásba adott intézmények:
Háziorvosi szolgálat, Gyermekorvosi szolgálat, Fogorvosi szolgálat,

A Miskolci Szakképzési Centrum által fenntartott oktatási intézmény:

- Miskolci Szakképzési Centrum Mezőcsáti Gimnáziuma és Szakképző Iskolája

A KLIK Mezőkövesdi Tankerülete által fenntartott Oktatási Intézmény:

- Egressy Béni Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola

6. Környezeti állapot

A település közigazgatási területe síkvidéki szántó és erdő túlnyomórészt. A Bükki Nemzeti Park közelsége meghatározó a termelés és a természeti környezet alakulása szempontjából. A terület vízminőségét befolyásolja a Tisza menti kavicsréteg, amelyen a vízbázis fekszik. A levegő minősége egész éven állandó, a pollen és szállóanyag koncentráció nem jelentős, országosan elfogadható, jó minőségű. Gondot jelent folyamatosan a külterületi utak műszaki állapota és a rendszeres illegális hulladéklerakás, melynek felszámolására az önkormányzat jelentős energiát fektet.

7. A település hazai és nemzetközi kapcsolatrendszere

Mezőcsát város Járási székhely szerepet tölt be 7 környező település életében. Az alábbi települések tartoznak a Mezőcsáti Járáshoz: Ároktő, Tiszadorogma, Tiszakeszi, Tiszatarján, Igrici, Hejőpapi, Gelej, Mezőcsát.

Mezőcsát 2 társulási együttműködés található.

Mezőcsát Kistérség Többcélú Társulása 8 településsel alkotja tanácsát, székhelye Mezőcsát Hősök tere 24. szám alatt található, képviseli Siposné Horváth Anita elnök. A társulás a szociális feladatok közös ellátására jött létre, a központja Mezőcsát a Hősök tere 24. szám alatt található. Az intézmény munkavállalóinak száma 46 fő. A Mezőcsáti Kistérség Humánszolgáltató Központ vezetője Kallóné Szilvási Zita.

Mezőcsát és Térsége Területfejlesztési Önkormányzati Társulást 16 településsel alkotjuk: Ároktő, Gelej, Hejőbába, Hejőkeresztúr, Hejőkürt, Hejőpapi, Hejőszalonta, Igrici, Mezőcsát, Muhi, Nemesbikk, Nagycsécs, Szakáld, Tiszadorogma, Tiszakeszi, Tiszatarján.

A társulás székhelye Mezőcsát, Hősök tere 1. A társulás célja közös pályázatok benyújtása, a települések fejlesztése céljából.

8. Nemzetközi kapcsolatok:

Mezőcsát **testvérvárosi kapcsolatot** ápol Worbis-Leinefelde városával. Németországi barátainkkal 2 éves ciklusokban látogatjuk egymást. A kapcsolatot egykor énekkari tagok hozták létre 1984-ben kórustalálkozó alkalmával, mára sajnos előregedett és elhalt sok tagja ennek a közösségnek mindkét városban. Az önkormányzat 2000-ben kötött testvérvárosi együttműködést Worbis-Leinefelde városával. 2015-ben láttuk vendégül barátainkat és ismerkedtünk meg az új vezetéssel, valamint helyeztük új alapokra kapcsolatunkat. Civilszervezeteink egymással való megismertetését és a diákok nyelvtanulásának lehetőségét tűztük ki célul. A turizmus fellendítésében a vendég éjszakák növelésében lehet szerepe a testvérvárosi közösségnek.

9. Az előző ciklusban megvalósult és az előző ciklusból áthúzódó, folyamatban lévő fejlesztések

a) Megvalósult fejlesztések

Fejlesztés megnevezése	Összege (Ft)
TOP-1.1.1-15-BO1-2016-00010 - Iparterület fejlesztése Mezőcsáton	660.000.000.- Ft
TOP-1.1.1-15-BO1-2019-00017–Iparterület fejlesztése Mezőcsáton II. ütem	276.160.720.- Ft
TOP-1.1.3-15-BO1-2016-00012 - Helyi termékek piacra jutását segítő fejlesztések a Dél-Borsodi térségben	168. 000.000.- Ft
TOP-1.4.1-15-BO1-2016-00077 - A foglalkoztatás és az életminőség javítása családbarát óvoda és bölcsőde fejlesztésével Mezőcsáton	248. 000.000.- Ft
TOP – 2.1.3-16-BO1-2017-00019 – Csapadékvíz elvezető rendszer kiépítése	69. 000.000.- Ft
TOP– 3.2.1-16 –BO1-2017-00041- Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése Mezőcsát, Répáshuta, Nagycsécs, Szakáld és Kács települések	274. 000.000.- Ft
TOP – 4.3.1-15 –BO1-2016-00012 – Szociális célú város rehabilitáció Mezőcsáton	500. 000.000.- Ft
TOP–5.2.1-15-BO1-00008- Komplex felzárkóztató program megvalósítása Mezőcsát leromlott	201. 000.000.- Ft

városrészein	
EFOP-1.2.11-16-2017-00044- Esély Otthon Mezőcsáton	55. 000.000.- Ft
EFOP-1.5.3-16-2017-00094–Humán szolgáltatások fejlesztése Bogácson és térségében	72. 000.000.- Ft
EFOP – 3.3.2-16 – 2016-00264- Kulturális nevelés Mezőcsáton és térségében	15. 000.000.- Ft
EFOP-3.7.3- 16-2017-00206 - Az egész életen át tartó tanuláshoz való hozzáférés biztosítása Harsányban, Hejőbábán és Mezőcsáton	25. 000.000.- Ft
EFOP-3.9.2– 16-2017-00054 – Humán kapacitások fejlesztése térségi szemléletben	161. 000.000.- Ft
EFOP – 4.1.8 – 16-2017-00077 – A Mezőcsáti Kiss József Közösségi Ház és Könyvtár fejlesztése	40. 000.000.- Ft
VP6-7.4.1.1-15 – Művelődési Ház felújítása	43. 000.000.- Ft
VP6-7.2.1-7.4.1.2-16 - Gép beszerzés Mezőcsát, Harsány és Nyékládháza településeken	9. 000.000.- Ft
KÖFOP-1.2.1-VEKOP-16 – 2017-01060 – Mezőcsát Város Önkormányzata ASP Központozóval való csatlakozása	7. 000.000.- Ft
TOP-5.3.1-16-BO1-2017-00003 – A helyi identitás és kohézió növelése Mezőcsáton	14. 000.000.- Ft
2019. évi L. tv. – termálfürdő felújítás	500. 000.000.- Ft
2029/2017. (XII.27.) kormányhatározatban új Művelődési Ház befejezésére biztosított támogatás	50. 000.000.- Ft
2019. évi Önkormányzati étkeztetési fejlesztések támogatása	31. 000.000.- Ft
TOP-2.1.3-16-BO1-2021-00115-Mezőcsát vízrendezés II. ütem – városközpont csapadékvíz elvezetése	250. 000.000.- Ft
TOP-3.2.1-15-BO1-2016-00091-Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése Répáshuta, Mezőcsát, Nemesbikk, Emőd és Köröm településen	14. 414. 409.- Ft
TOP-3.2.1-15-BO1-2016-00104-Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése Tardon, Tiszatarjánban, Hejőbábán, Mezőnagymihályon, Mezőcsáton és Emődön	28.326.327.- Ft
TOP-3.2.1-16-BO1-2018-00123 - Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése Bogács, Mezőcsát, Kács és Szakáld településeken	112.000.000.-Ft
TOP-3.2.1-16-BO1-2020-00154 - Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése Mezőcsáton	30.750.000.- Ft

TOP-4.1.1-15-BO1-2016-00029-Egészségügyi alapellátás infrastrukturális fejlesztése Mezőcsáton	30. 726. 079.- FT
TOP-5.1.2-15-BO1-2016-00003 - Helyi foglalkoztatási paktum a Mezőcsáti járásban	336. 000.000.-Ft
EFOP-4.1.2-17-2017-00027-Minőségi oktatás feltételeinek megteremtése a Mezőcsáti Egressy Béni Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolában	228.440.080.-Ft
EFOP-1.4.2-16-2016-00022- Legyen jobb a gyermekeknek a Mezőcsáti Járásban	500.000.000.- Ft
EFOP-3.2.9-16-2016-00039 - Óvodai és iskolai szociális segítő tevékenység fejlesztése Mezőcsáton	40. 000.000.- Ft
EFOP-3.3.5-19-2020-00029- Csodaszarvas Iskolai Közösségi Program megvalósítása a Mezőkövesdi Tankerületi Központ intézményeiben	8.000.000.- Ft
EFOP-3.2.3-17-2017-00017 - Digitális környezet kialakítása a Mezőkövesdi Tankerületi Központ oktatási intézményeiben	23. 000.000.- Ft
EFOP-3.1.8-17-2017-00167 - Iskolaközi szemléletformáló programok a Tiszaújvárosi Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola és a Mezőcsáti Egressy Béni Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola között	11. 000.000.- Ft
EFOP-2.1.2-16-2017-00012 - Gyerekesély Programok Infrastrukturális Háttéré A Mezőcsáti Járásban	33. 000.000.- Ft
EFOP-1.8.20-17-2017-00028 - Népegészségügyi helyi kapacitás fejlesztése a mentális egészség területén a Mezőcsáti Egészségfejlesztő Központban	39.046.064.- Ft
2019- LEADER - Települési rendezvények	2.000.000.- Ft
2020- Illegális hulladéklerakók felszámolása	7.000.000.- Ft
2006/2015. (XII. 29.) Korm. határozat - Új Művelődési Ház építése, Strand Visszavásárlása	450.000.000.- Ft
1869/2021. (XII. 3.) Korm. határozat alapján Mezőcsát Város Önkormányzata fejlesztési feladatainak támogatása	86.235.752.- Ft
Kormány 560/2021. (IX. 30.) Korm. rendelete	258.000.000.- Ft

veszélyhelyzetre tekintettel a gyermeket nevelő magánszemélyek adóvisszatérítéséről	
2019. évi önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támogatása – Lakossági víz és csatornaszolgáltatás támogatás	25.000.000.- Ft
2020. évi önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támogatása – Lakossági víz és csatornaszolgáltatás támogatás	20. 000.000.- Ft
2021. évi önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támogatása – Lakossági víz és csatornaszolgáltatás támogatás	49. 000.000.- Ft

b) Áthúzódó, folyamatban lévő fejlesztések

Fejlesztés megnevezése	Összege (Ft)
TOP_PLUSZ-1.1.1-21-BO1-2022-00008 Iparfejlesztés Mezőcsáton: két új ipari csarnok építése és útfejlesztés	680.938.285. Ft
TOP-PLUSZ-1.2.1.-21-BO1-2022-00197 Belterületi Zöldinfrastruktúra fejlesztése Tiszapalkonyán, Sajóörösön, Sajószögeden, Kesznyétenen és Kiscsécson	3.000.000.- Ft
TOP_PLUSZ-1.2.1-21-BO1-2022-00138 Belterületi Zöldinfrastruktúra fejlesztése Mezőcsát, Mezőkövesd, Tard és Szomolya településeken	155. 605. 344.- Ft
TOP_PLUSZ-1.2.1-21-BO1-2022-00137 Közösségi célú fejlesztés Mezőcsát, Bükkábrány, Bükkzsérc és Szomolya településeken	70.316.301.- Ft
TOP_PLUSZ-1.2.1-21-BO1-2022-00172 Fenntartható Közlekedésfejlesztés Mezőkövesd és Mezőcsát településen	2. 657. 550.- Ft
TOP_PLUSZ-1.2.3-BO1-2022-00034 Belterületi közutak fejlesztése Mezőcsát, Hejőkeresztúr és Sajóhídvég településeken	80.679.033.- Ft
TOP_PLUSZ-1.2.2-21-BO1-2022-00011 Szociális célú városrehabilitáció Mezőcsáton II. ütem	200.000.000.- Ft
TOP_PLUSZ-2.1.1-21-BO1-2022-00025 Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése Ónod, Mezőcsát és Négyes településeken	72.098.920.- Ft

RRF-1.1.2-21-2022-00103 Bölcsődei nevelés fejlesztése Mezőcsáton	360.000.000.- Ft
TOP_PLUSZ-3.3.1-21-BO1-2022-00042 Gyermeknevelést támogató humán infrastruktúra fejlesztése Mezőkeresztesen, Mezőcsáton és Emődön	54.144.431.- Ft
TOP_PLUSZ-3.3.2-21-BO1-2022-00027 Egészségügyi infrastruktúra fejlesztése Mezőkeresztes, Bogács, Szomolya, Tibolddaróc és Mezőcsát településeken	29. 425. 932.- Ft
TOP_PLUSZ-3.3.2-21-BO1-2022-00016 Mezőcsáti Kistérségi Járóbeteg Szakellátó Központ fejlesztése	218.000.000.- FT
TOP_PLUSZ-3.3.2-21-BO1-2022-00019 Szociális alapszolgáltatások fejlesztése Szentistván, Hejőszalonta és Mezőcsát településeken	43.585.821.- Ft
TOP_PLUSZ-3.3.3-23-BO1-2024-00021 Köznevelési infrastruktúra fejlesztése	150.000.167.- Ft
TOP_PLUSZ-3.1.2-21-BO1-2022-00011 Szociális célú városrehabilitáció Mezőcsáton ESZA	170.000.000.- Ft
TOP_PLUSZ-3.1.3-23-BO1-2024-00021 Helyi humán fejlesztések Mezőcsát, Emőd, Mezőkeresztes és Gelej településeken	90.000.000.- Ft
SM06-GEO-010 Svájci hozzájárulás	631.000.000.- Ft

10. A település jelenlegi állapotában meglévő gyenge és erős pontok

Erősségek:	Gyengeségek:
<ul style="list-style-type: none"> – megépült az Ipari Park – megépült a Vásárcsarnok – megújult a termálfürdő – napelempark épült a város határában 	<ul style="list-style-type: none"> – A gazdaság alacsony szintje, – kevés a helyi munkalehetőség – alulképzett munkaerő – fiatal munkaerő helyben nem tud dolgozni

<p style="text-align: center;">Lehetőségek:</p> <ul style="list-style-type: none"> – az idegenforgalom növelése, a turizmus – több bevételhez jut az önkormányzat a napelempark kihasználtságával – autópálya közelségének kihasználása – ipari park továbbfejlesztése a piaci versenyképesség érdekében 	<p style="text-align: center;">Veszélyek:</p> <ul style="list-style-type: none"> – a kötöttpályás közlekedési infrastruktúra hiánya miatt versenyhátrányba kerülhet, – potenciális munkáltatók betelepülésének hiánya – fiatal munkaerő elvesztése

IV.

STRATÉGIAI FEJLESZTÉSI CÉLOK

1. Fejlesztési célok, elképzelések

A kitűzött célok elérése folyamán fő szempont a járás népesség megtartó erejének fokozása, illetve ezen belül Mezőcsát térség-szervező szerepének további megerősítése, valamint a település urbanizáltságának további növelése (városodás és városiasodás). Ennek eléréséhez az eddig elkészített programokkal, cselekvési tervekkel összhangban a következő feladatsort fokozatosan és folyamatosan szükséges megvalósítani:

1. Mezőcsát városában az elmúlt évek során a teljes közműhálózat kiépítése alapvetően megtörtént. Az elektromos-, a víz-, és a szennyvízhálózat kiépítése közel 100 %-os, míg a gázhálózat kiépítettsége 2007. év során vált azzá. A közműszolgáltatások köre bővült a nagysebességű optikai információs hálózat kiépítésével. Évről éve bővül a csapadékvíz elvezető hálózat kiépítése a város közúthálózata mentén. A végrehajtott beruházások megteremtették a belterületi utak teljes körű kiépítésének, szilárd burkolattal való ellátásának lehetőségét. A városban lévő belterületi utak hossza 44,46 km, melyből 42 km a kiépített, 2,35 km pedig a kiépítetlen kategóriába tartozik. A város járdahálózatát elemezve a 44 km járdából 26 km a kiépített, 18 km a kiépítetlen, a kiépítetlen külterületi közút hossza 136,6 km a munkák elvégzéséhez szükséges tervekkel a város Önkormányzata részben rendelkezik.
2. A megnövekvő forgalom levezetése mellett a város arculatának kedvező formálása miatt szükséges, hogy a közeljövőben folytatódjon a Tiszaújváros – Mezőcsát közötti 3313. számú közlekedési út elmaradt részének felújítása és korszerűsítése is. Forgalom irányító közlekedési lámpa kialakítása a Kossuth utcán a Kiss József és a Széchenyi utcák találkozásánál. Javítani az intézmények környezetében a jármű parkolás lehetőségét.

3. Mezőcsát város szabályozási tervében szereplő elkerülő utak építésének megvalósítása esetén a városközpont tehermentesítése és az átmenő forgalom csökkenése javítaná a településen élők komfortérzetét. Ez a fejlesztési elképzelés csak ütemekre bontva valósulhat meg a jövőben.
4. Kerékpársáv kialakítása a 3307-es út mentén a Vásárcsarnok és a Termálfürdő közötti szakaszon, illetve a 3305-ös út mentén a Vásártérig összeségében 4,0 km hosszban. A kerékpáros turizmus fejlesztése érdekében, valamint a környezetvédelem miatt és a városban megnövekedett gépjármű forgalom balesetmentessé tétele érdekében.
5. A csapadékos időjárás következtében fellépő belvíz okozta problémák kivédéséhez égetően szükségessé vált a belterületi csapadékvíz hálózat kiépítése, felújítása, a szükséges záportározók kialakítása, a meglévő vízvezető csatornák teljes körű tisztítása a Füzes városrészben. A város domborzati adottságából adódóan a keletkező csapadékvíz részben nyílt, részben zárt árok és csatornarendszerben vezethető a szükséges számú áttemelők beépítése mellett. Ebben a ciklusban megvalósítjuk és folytatjuk a szikkasztó árkok rendbetételét városszerte.
6. A város kistérségi központi szerepéből adódóan a városközpont rehabilitációját (Hősök-tere, Kossuth L. utca, Kiss József utca, Kölcsey utca, Damjanich utca által határolt terület és közvetlen környezetük, valamint a fő átmenő forgalommal rendelkező főutak és csomópontjai) mielőbb el kell végezni. Ennek keretében szükséges megvalósítani:
 - a) az autóbusz pályaudvar modernizálása, fejlesztése, kerékpártárolóval, gépjármű parkolóval történő bővítése, a Mezőcsátban átvezető utak mentén elhelyezkedő buszmegállók fedett buszvárókká alakítása, buszöblök kialakítása, információs táblák kihelyezésének folytatását
 - b) az autóbusz parkoláshoz városközponton belüli kialakítása
 - c) bérlásaink értékesítése, a megtartottak folyamatos felújítása
 - d) Ifjúsági faház felújítása, tetőcseréje
 - e) a Mezőcsáti Polgárőr Egyesület épületének energetikai korszerűsítése
 - f) az Alapellátó Egészség ház épületének belső felújítása
 - g) a középiskola udvarán található bitumenes sportpálya felújítása (Kossuth u. 12.)
 - h) Mezőcsát Város Önkormányzata kiemelten kezeli a városban működő civil szervezeteket, melyeket gazdaságilag is támogat, ezzel is élénkítve a város gazdasági, turisztikai, kulturális életét
 - i) utak, járdák, parkolók felújítása, kialakítása városszerte.

7. A meglévő ipari terület–körbekerítése, a település főútjával való összekötése (3,5 km hosszú kétsávos aszfaltozott nagy teherbírású út építése). Közvilágítás és parcellázás megvalósítása.
8. A fürdő környezetével kapcsolatos tervek:
 - a) Támogatandó a Füzes Üdülőtelkesek Egyesület által kezdeményezett önkormányzati támogatással megvalósuló útfelújítás.
 - b) Az önkormányzat tulajdonában lévő termálfürdő területén kemping kialakítása, melynek terveivel városunk rendelkezik.
9. Az 1970-es években elvitt közigazgatási hivatalok visszatelepítésének elősegítése, a közigazgatási reform ismeretében elérendő cél a meglévő körzetközponti feladatként a településen kialakított közigazgatási funkciók megtartása, bővítése. Terveink között szerepel egy idősek bentlakásos otthonának a létrehozása, ahol biztonságban tudhatjuk szép korúinkat, fogyatékkal élőinket.
10. Vásárterünk további fejlesztése is szükséges, az időjárás sokszor kedvezőtlen hatása elriasztja a vásári forgatagba megjelenteket, ezért fedett résszel szeretnénk ellátni egyes részeket. Vásártéren a gyalogos közlekedés számára megfelelő akadálymentes használatot biztosító burkolat kialakítása.
11. A városi közvilágítás korszerűsítése egyben a városi igényeknek megfelelő bővítése. Meglévő és tervezett gyalogos átkelőhelyek biztonságának növelése a megfelelő megvilágítás biztosításával. Okos átkelőhelyek kialakítása.
12. Forgalomtechnikai terv átfogó felülvizsgálata, a hiányzó vagy elhasználódott közlekedési táblák pótlása cseréje.
13. Geotermikusenergia önkormányzati épületekbe való kiépítése, valamint hosszútávú terv a lakosság felé való szolgáltatás is.

Mezőcsát Város Önkormányzatának a fejlesztések terén megvalósuló elképzeléseit önerőből nem, vagy csak igen kis mértékben képes megvalósítani. A megfogalmazott tervek materiális megjelenítése csak pályázatok útján lehetséges, melyek támogatási aránya kedvező az önkormányzat számára, azonban az önerő megteremtése is komoly megpróbáltatások elé állítja a település gazdaságát. A pénzügyi helyzet javulását eredményezheti a gazdaságilag fenntartható, illetve pénzügyi előnyt teremtő fejlesztések, úgymint az energiatakarékosságra épülő beruházások, a vállalkozások segítése. Azonban ezek a projektek a pályázati rendszer lassúsága és a megtérülési idő hossza miatt anyagi előnyt csak évek múltán képesek felmutatni. Jelentős előrelépést jelenthet az intézmények korszerűsítése, az energiahasználatuk csökkentése irányába mutató Európai Unió pályázatok kiírásának megléte.

A másik, említésre érdemes lehetőség az olyan gazdaságfejlesztő projektek megvalósítása, melyek segítségével az önkormányzatok kis önerővel, rövid idő alatt nagy anyagi hasznot

tudnak teremteni. Ilyen lehetőség lehet az önkormányzati tulajdonban lévő területeken inkubátorház létesítése, további ipari övezet kialakítása – illetve fejlesztése. Sajnos a Dél-Borsodi mikro régióban a vállalkozási kedv alacsony, a meglévő vállalkozások nagy része kényszervállalkozás. A más területekről idevonzott működő tőke beruházásoknak gátat szabnak a környező nagyvárosok ipari parkjai, melyek sokkal kedvezőbb feltételeket tudnak nyújtani a barnamezős beruházások számára (jelenlévő képzett munkaerő, infrastrukturális adottságok, logisztika, stb.) A mezőgazdaság fellendítése, a ráépülő feldolgozóipar ipari parkunkban való megjelenése segíti a termelők és munkavállalók piacát.

További gazdaságfejlesztő tevékenységként jelentkezik a helyi adottságok kihasználása, úgymint a térség turisztikai attrakciója, konkrétan a táj sokfélesége. A Tisza közelsége, és a „Kis-Hortobágy” jelenléte, az idegenforgalmában meghatározó erősségű városok - területek közelsége a közeljövőben fontos szempontokká válhatnak. Mezőcsát városa tökéletes központja lehet egy tíz napos „Ismerd meg a Dél-borsod Régiót!” körútnak. Még e területen az önkormányzat csak kis mértékben tudja érvényesíteni erejét, legfeljebb csak az infrastrukturális hátteret tudja hozzá megteremteni.

A turizmus iparág megteremtésének segítése. a termálfürdő visszavásárlása új lehetőséget nyitott városunk számára.

Az önkormányzat gazdasági előrelépésének további lehetősége leginkább a jelenlegi kiadások csökkentése, illetve a meglévő bevételek, azaz a saját források (gépjármű adó, iparüzési adó, stb.) növelése lehet, valamint új adónemek bevezetése lehet, ami azonban jelentős erkölcsi és morális kérdéseket vethet fel.

A település fontos feladata a meglévő humán erőforrással történő gazdálkodás, hiszen a be- és elvándorló felsőfokú végzettséggel rendelkező lakosság száma negatív tendenciát mutat. A diplomások számos esetben nem tudnak végzettségüknek megfelelően elhelyezkedni, ezért a környező városokba költöznek, ezáltal Mezőcsát SZJA jövedelme nem növekszik. Azonban e téren az önkormányzat csak kis mértékben tud segíteni, hiszen a jelenlegi munkaállományán nem tud bővíteni.

2. A megvalósítás mechanizmusa

Várhatólag a regnáló Képviselő-testület mandátumának időszaka alatt megnyílnak új pályázati források. Fontos, hogy a pályázati tevékenység a településfejlesztés egyik fontos eszköze maradjon, törekedni kell arra is, hogy az adott fejlesztés a megyei fejlesztési programhoz is illeszkedjen. Mezőcsát város további fejlődése érdekében törekedni kell az Európai Unió és hazai pályázatok adta lehetőségek minél hatékonyabb kihasználására. A pályázatok benyújthatósága érdekében a kiemelt fontosságú fejlesztésekre előre terveket kell készíteni – mivel gyakran nagyon szűk a pályázatokban a tervezésre, engedélyeztetésre megadott határidő.

Az Önkormányzat a helyi energiaszolgáltatás terén törekszik az energia szolgáltatás infrastruktúrájának fejlesztésére, pályázati lehetőségeket keres az energiaellátás korszerűsítésére: megújuló energiák használatát helyezi előtérbe, közvilágítás további korszerűsítésére törekszik.

Az önkormányzat a tulajdonában és kezelésében lévő urnatemető és ravatalozó üzemeltetését alkalmi bérbeadással biztosítja a kegyeleti szolgáltató vállalkozókkal.

3. Munkahelyteremtés, foglalkoztatás elősegítés

Mezőcsát Város Önkormányzata a munkahelyteremtés feltételeinek elősegítése érdekében segíti a helyi gazdaság megerősödését, a helyi ipart, a helyi vállalkozásokat, ehhez igyekszik kedvező feltételeket teremteni. Gazdaságfejlesztési tervei végrehajtásában az önkormányzat aktív szerepet szán a kialakításra került ipari parknak. A kiépítésre kerülő ipari park a város déli részén a korábban rekultiválásra váró használaton kívüli barnamezős területen helyezkedik el. A megfelelő technikával felszerelt szolgáltatóház ideális feltételeket teremt településünk kisvállalkozói, kistermelői, őstermelői számára. A kistermelők, őstermelők részére az értékesítési lehetőséget – árusító standokon – biztosítja önkormányzatunk az új vásárcsarnok épületében.

Mezőcsát Város Önkormányzata aktívan részt vesz a közfoglalkoztatási, illetve munkaprogramokban, a továbbiakban is meg kell ragadni az értékteremtő közfoglalkoztatási programok által nyújtott lehetőségeket. Közfoglalkoztatottak segítségével biztosítható az intézmények működéséhez szükséges munkaerő (pl. takarítás, előkészítő munkák stb.), a közterületek karbantartása, szemétszedés, növényzetgyérítés, lombseprés, belvíz elvezető árkok, helyi közutak karbantartása (padkázás) stb.

4. Településfejlesztés

A Képviselő-testület a helyi közutak fenntartásával kapcsolatban a közúthálózat olyan kialakítására törekszik, melyek megfelelnek a település igényeinek:

- Mezőcsát város belterületi úthálózatának teljes felújítására, a teherforgalom lekorlátozására, csapadékvíz hálózat fejlesztése, karbantartása, felújítása (Mezőcsát üdülőterület teljes úthálózatának aszfaltozása),
- nélkülözhetetlen a belterületi utak útburkolatának, padkáknak folyamatos karbantartása, kátyúzása, rendbetétele,
- a hiányzó járdák, mezőgazdasági utak (pl. Kardos-dűlő bekötő út) helyreállítása szükséges,
- szükséges a KRESZ és egyéb táblák karbantartása, célszerűségük átvizsgálása, pótlása.

A Képviselő-testület indokoltnak tartja a közterületek megfelelő színvonalon történő fenntartását, ennek érdekében a következő feladatokat határozza meg:

- fokozott figyelmet kell fordítani a közterületek gondozására, tisztán tartására,
- közterületeken utcanév táblák kihelyezése karbantartása, felújítása,
- folytatni célszerű a település-virágosítási programban történő részvételt, melyhez szükséges igénybe venni támogatók, önkéntesek segítségét,
- gondoskodni kell a közterületek fásításáról, az elöregedett, veszélyes fák kivágásáról és pótlásáról,
- figyelmet kell fordítani a köztéri építmények, műemlékek, a város főterén található emlékművek állagának megőrzésére,
- lehetőség szerint látványelemekkel (szobrok, pihenőpadok stb.) kell gazdagítani a közterületeket, törekedni kell a meglévő játszóterek állagmegőrzésére, fejlesztésére újabb játszóterek kialakítására, gondoskodni kell az intézmények környezetében a megfelelő gépjármű parkolóhely kialakításáról.

5. A helyi adópolitika célkitűzései

Célja az önkormányzat önállóságának biztosítása és a helyi adóztatási jog gyakorlása. A helyi adóztatási rendszernek illeszkednie kell a helyi sajátosságokhoz. A helyi adópolitika egy meghatározott stabilitás, állandóság mellett folyamatos bevételi forrást biztosít az önkormányzat számára, ugyanakkor az adózói kör számára igazságosnak is kell lennie.

Mezőcsát Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a településen a 23/1997. (XII 15.) számú rendeletével bevezette a helyi iparüzési adót, mely több alkalommal módosításra került. A jelenleg hatályos rendelet alapján az adó évi mértéke 2 %.

A Képviselő-testület mentességet biztosított azon háziorvos, védőnő vállalkozó részére, akinek iparüzési adó alapja az adóévben a 20 millió forintot nem haladja meg.

Minden évben megvizsgálja az önkormányzat a helyi adóztatás által nyújtott bevételszerzési lehetőségeket, felülvizsgálja a mentességeket, kedvezményeket és az adó mértékét.

Az adóbevételek növelése érdekében fokozott figyelmet fordítunk arra, hogy az adófizetők fizetési morálja javuljon. A Képviselő-testület rendszeresen tájékozik az adókintlévőségek nagyságáról, a beszedésre tett intézkedésekről, valamint a behajtás hatékonyságáról.

Mezőcsát városa csupán a helyi iparüzési adóval terheli a helyi vállalkozásokat. A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény által megengedett egyéb adók bevezetésére az elmúlt ciklusban nem került sor, ennek megfontolása az önkormányzat anyagi helyzetének alakulását figyelembe véve lehet célszerű.

A helyi idegenforgalom bővülése és a szállások kiadása révén az idegenforgalmi adó bevezetését célszerű a fürdőberuházás elkészültét követően majdan megtárgyalni. Jelenleg két bejelentett szállásadó működik a város területén, melyek közül az egyik szünetelteti tevékenységét.

Az adó jellegű bevételekhez tartozik a helyi talajterhelési díj. Előbbit tekintve lényeges kedvezmények kerültek bevezetésre a nagymértékű kintlévőségek és a fizetéseképtelen adósok motiválása céljából.

6. A közszolgáltatások biztosítása és azok színvonalának javítása

Az Önkormányzat kötelező feladata az egészségügyi alapellátás biztosítása. A Képviselő-testület a gazdasági program időtartama alatt az egészségügyi szolgáltatást a következő módon kívánja biztosítani:

- működését segíti a járóbeteg szakrendelő,
- fenntartja a háziorvosi ellátást, gyermekorvosi ellátást, és a fogászati ellátást magán praxissal,

- támogatja az egészségügyi ellátás színvonalát szinten tartó, illetve növelő fejlesztéseket,
- gondoskodik az intézmények építési, felújítása, átalakításai kívánalmainak feltárásáról.

A Képviselő-testület az egészséges életmód közösségi feltételeinek elősegítése érdekében a következő közszolgáltatásokat biztosítja, illetve az alábbi intézkedéseket teszi a szolgáltatás színvonalának emelése érdekében:

- gondoskodik a Mezőcsáti Élelmezési Központ épületének karbantartásáról, a működéshez szükséges eszközöket biztosítja, a működés tárgyi feltételeit megteremti,
- a Képviselő-testület, a polgármesteri hivatal és az egészségügyi, szociális ellátást végző intézmények, személyek folyamatosan együttműködnek egymással az egészséges életmód feltételeinek javítása érdekében,
- támogatja azokat a kezdeményezéseket, amelyek az egészséges életmóddal, az egészségmegőrzéssel, az időskorúak problémájával, a hátrányos szociális helyzetbe került személyekkel kapcsolatos felvilágosító, tájékoztató, segítő tevékenységre irányulnak,
- az egészséges életmód feltételeinek biztosítása érdekében ellátja a helyi sporttevékenységgel kapcsolatos feladatokat, így biztosítja a mozgáshoz való helyet.

Az Önkormányzat, mint óvoda fenntartó elkészítette a kapcsolódó önkormányzati minőségirányítási programját. A minőségirányítási program meghatározza a fenntartói elvárásokat, az ellátandó feladatokat. Az Önkormányzat az óvodai ellátás biztosítása, és színvonalának javítása érdekében a következő feladatokat látja el:

- gondoskodik az óvodai ellátás megszervezéséről (a Mezőcsáti Napocska Óvoda útján),
- áttekinti az intézményműködtetés formáját, a vonatkozó alapidokumentumokat,
- feltárja az intézmény építési, felújítási, átalakítási kívánalmait,
- a szakmai követelményeknek történő megfelelés szem előtt tartása mellett meghatározza a meglévő intézményhálózat struktúrájának átalakítását, kihasználtságának javítása érdekében szükséges intézkedéseket,
- intézkedéseket tesz az intézmények kihasználtságának növelésére, ennek érdekében támogatja az intézményt népszerűsítő programok szervezését, valamint az intézményeknek bemutatkozási lehetőséget biztosít az Önkormányzat honlapján,

- az intézménynél kezdeményezni kell az energiatakarékossági szempontok előtérbe kerülését: a fűtés, a víz, és villamos energia költségek csökkentését, alternatív, megújuló energiaforrások alkalmazását, korszerű nyílászárók cseréjét, a számítógépes hálózat bővítését,
- segíti az intézmény pályázati tevékenységét, figyelemmel kíséri a benyújtott pályázatokat és azok megvalósulását,
- az önkormányzat a jogszabályban előírt kötelező eszközállomány biztosítására, pótlásra, az avultság, elhasználódás miatti cserére vonatkozó költségvetési tervet kér,
- szorgalmazza a nevelési intézmények közötti jó kapcsolat fenntartását,
- a mindenkori igények, lehetőségek és finanszírozási források figyelembe vételével hozta létre a Városi Bölcsődét. Önkormányzatunk a település általános iskolájának vagyonkezelését 2013. január 1-jei hatállyal átadta a Klebelsberg Intézményfenntartó Központnak, azonban az iskola épületének tulajdonosaként továbbra is gondoskodik azok felújításáról.

Az Önkormányzat a közművelődés és kultúra tevékenységekkel kapcsolatban az előírt szolgáltatások biztosítása és a szolgáltatások színvonala emelése érdekében a következő feladatok ellátásának szükségességét fogalmazza meg:

- a könyvtár működtetése során intézkedéseket kell tenni a könyvállomány további gyarapítása érdekében, ehhez ki kell használni – az eddigiekhez hasonlóan – a pályázati lehetőségeket, fogadni kell a magánszemélyek, intézmények, vállalkozások könyv, elektronikus információhordozó, folyóirat, felajánlásait, illetve anyagi támogatását,
- ismertté kell tenni a könyvtári szolgáltatások körét,
- bővíteni kell a könyvtár eszköz ellátottságát, biztosítani kell az internet hozzáférést, az elektronikus információhordozók használatát,
- a könyvtári nyitva tartást az igényekhez kell igazítani,
- a művelődési ház működésével kapcsolatban biztosítani kell a szükséges forrásokat, pótolni kell az elhasználódott eszközöket,
- gondoskodni kell arról, hogy a kulturális, közművelődési feladatokat is ellátó szervezetek számára biztosítva legyen a működésükhöz szükséges közösségi hely, kapjanak pénzügyi, anyagi támogatást a vállalt feladataik ellátásához, pályázati tevékenységüket segítse az Önkormányzat,
- bemutatkozási lehetőséget kell biztosítani a helyi művészek számára (költői est, felolvasó est, kiállítások, bemutatók szervezésével),
- hagyományápoló tevékenység folytatása (Városnap, stb.),

- támogatni kell a helyi kiadványok megjelenését, városunk hírnevét öregbítő civil kezdeményezéseket, úgymint a Lilaakác Nyugdíjas Klubot, Mezőcsát Kultúrájáért Egyesületet, Hagyományörző Néptáncsoportot stb.
- Mezőcsát Város Önkormányzata kiemelten kezeli a városban működő civil szervezeteket, melyeket gazdaságilag is támogat, ezzel is élénkítve a város gazdasági, turisztikai, kulturális életét.

Az Önkormányzat Képviselő-testülete fontosnak tartja a szociális alapellátások biztosítását, olyan szociális háló megteremtését, mely biztonságot nyújt a település lakosságának, fentiek értelmében az önkormányzat Képviselő-testülete a következő célok elérésére, megvalósítására törekszik:

- a szakmai követelményeknek történő megfelelés szem előtt tartása mellett a társulás keretében fenntartott intézmény kihasználtságának javítása érdekében szükséges intézkedések meghatározására,
- támogatja a Kistérségi Humánszolgáltató Központ épületeinek állagmegóvására, a szükséges eszközök beszerzését,
- fogyatékosok nappali intézményének (szociális és munka-rehabilitációs foglalkoztatás) működtetésére, a szociálisan rászorultak számára érték-teremtő munka biztosítása,
- a fogyatékkal élők életminőségének javítása érdekében a középületek akadálymentesítésének végrehajtására, – a Képviselő-testület évente legalább egy alkalommal – illetve központi jogszabályváltozások miatt szükség szerint,
- felülvizsgálja a helyi szociális ellátások rendszerét meghatározó rendeletét, a következő szociális ellátásokat és szolgáltatásokat biztosítja: szociális étkeztetés, házi segítségnyújtás, jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, idősek klubja, családsegítés, gyermekjóléti szolgálat, tanyagondnoki szolgálat, támogató szolgálat, fogyatékosok nappali ellátása fenntartása,
- a demens és pszichológiai betegek nappali ellátásának megszervezése.

7. Vagyongazdálkodás

A gazdasági programban meghatározott célkitűzések megvalósításához a szükséges anyagi források biztosítása érdekében a következő feladatokat kell rögzíteni:

Az Önkormányzat felülvizsgálja a meglévő vagyontárgyait, azok hasznosításának lehetőségeit. Javaslatot kell kidolgozni az egyes vagyonelemek megfelelő hasznosítására, a felesleges vagyontárgyak esetleges értékesítésére.

Az Önkormányzat hitelállománnyal nem rendelkezik, adósságot keletkeztető kötelezettévvállalásai nincsenek.

Önkormányzati tulajdonú gazdasági társaságok:

A Termálfürdő-Mezőcsát Kft-t Mezőcsát Város Önkormányzata 2016. június 6-án kormányzati támogatásból megvásárolta korábbi tulajdonosától. A Belügyminisztérium 500 millió Ft vissza nem térítendő támogatásban részesítette az önkormányzatot a fürdő felújítása céljából. A megvalósítás során új családi- és élménymedence épült, felújításra került a nagymedence és a fedett medence épülete, a főbejárat, az öltözők épülete, valamint parkoló is megújult. A fürdő működéséhez az önkormányzat anyagi támogatását is igénybe veheti, azonban cél az önellátás. Az energiaárak emelkedése által okozott kiadások csökkentése érdekében saját napelemrendszer kiépítésével előzte meg, hogy az Önkormányzat költségvetését terhelje.

Az önkormányzat vagyona a pályázati lehetőségek maximális kihasználásának köszönhetően évről- évre gyarapodik a bölcsőde új épületének megépítésével, a csapadékvíz elvezetés rendszer felújításával, vagy ahol hiányzik annak kiépítésével, az árucsarnok megépítésével, az ipari park kivitelezésével, a szociális bérlakások, az orvosi rendelő, a termálfürdő felújításával.

Az Önkormányzat Képviselő-testülete meghatározza a tulajdonában lévő önkormányzati lakások bérletének és elidegenítésének szabályait, gondoskodik a költségalapú bérlakásokra vonatkozó igények felméréséről, az azokhoz kapcsolódó fejlesztési elképzelések rögzítéséről, megvalósításáról.

Az Önkormányzat a saját tulajdonú lakásokat értékesíteni kívánja állapotfelmérés és értékbecslést követően. Lakásállományát rendezni kívánja, és az igényekhez igazítva racionalizálni.

Saját tulajdonban álló gazdasági társaságai vagyonát növelni kívánja fejlesztésekkel és vásárlásokkal. A Termálfürdő vagyonát pályázatokkal kívánja növelni és az ahhoz kötődő beruházásokkal.

Fontos kérdés a fosszilis energiahordozók helyett a megújuló energia felhasználása és a város közigazgatásának energetikai korszerűsítése.

8. Városüzemeltetési politika

Az Önkormányzat a jelenlegi ciklusban rendezni kívánja a városüzemeltetéssel kapcsolatos intézményi feladatokat. Ennek elsődleges feltétele, hogy a megszüntetett városüzemeltetési szervezet feladatait átgondolva döntsön a feladatok intézményi szinten történő megoldásáról. Ennek formája lehet egy már működő intézményhez való rendezése a feladatoknak, vagy önálló intézmény létrehozásával ennek rendezése. A városi fejlesztésekkel és ehhez

kapcsolódó feladatkörökkel történő eredmények működés alapja e feladatkör rendezettségének megteremtése.

E kérdéskörhöz kapcsolódik a köztisztasági és településtisztasági, hulladékgazdálkodási közszolgáltatások szervezése.

Ezek biztosítása érdekében az Önkormányzat:

- a hulladékszállítás jelentősen átalakult, továbbra is gondoskodik a kommunális hulladék elszállításáról és ártalmatlanításáról,
- felhívja a figyelmet a szelektív hulladékgyűjtés fontosságára, gondoskodik arról, hogy a településen mindenki számára elérhető legyen a szelektív hulladékgyűjtő edényzet,
- évente biztosított a kommunális szolgáltató közreműködésével a lomtalanítás lehetősége amelyet a lakosok egyénileg igényelhetnek,
- az illegális hulladéklerakó helyeket feltárja és felszámolja,
- gondoskodik az önkormányzati közutak téli síkosság mentesítéséről és a hó eltakarításról,
- gondoskodik a közterületek tisztán tartásáról, a zöldfelületek gondozásáról,
- szükség esetén gondoskodik rovar- és rágcsálóirtás megszervezéséről.
- A helyi tömegközlekedési feladatok ellátása, és színvonalának javítása érdekében az Önkormányzat Képviselő-testülete felülvizsgálja a megállóhelyek korszerűsítésének szükségességét, új buszváró kialakításának lehetőségét.

A városban található termálfürdő megvásárlása és folyamatos fejlesztése, megteremti az idegenforgalomban rejlő lehetőségeket. Az üdülőövezet tulajdonosi köre lassan lecserélődik, fiatalok találnak itt itthonra helyből és más településekről. Az üdülő tulajdonosoknak lehetőségük van szervezetbe tömörülve képviselni magukat. Az Füzes Üdülőtelkesek Egyesülete 100 fő feletti tagot számlál. Közösben tervezik meg azokat a lépéseket, melyek a közösség érdekeit előbbre viszi.

2019 tavaszán egy új lehetőséget kínált önkormányzatunk az érdeklődők számára, méghozzá a szállásadás tevékenységnek a feltételeit hallgathatták meg azok, akik ezt a megélhetési formát kívánják választani. Kettő család élt is a lehetőséggel és szállásra kínálja fel ingatlanát. Fontosnak tartjuk, hogy ez a szolgáltatás is elinduljon az üdülőövezetben, mert az önkormányzat számára bevételi lehetőséget rejt az idegenforgalmi adó, ami még nem került bevezetésre. Azt látjuk, hogy valamilyen bevételi forrást eszközölnie kell az önkormányzatnak az övezet különös rendbetartására, szépítésére a jövőben. Jelen pillanatban a városra kapott normatívából és a közfoglalkoztatás költségvetéséből próbáljuk rendbe tartani a területet. Sok apró park létrehozására lenne lehetőség, de az apparátusunk csekély létszáma, nem teszi lehetővé, hogy ezeket folyamatosan gondozzuk, így a legegyszerűbb

forma a kaszálás marad a főfeladatunk, valamint az utcák zúzottkővel való feltöltése, hulladék összegyűjtése. Hosszú távú elképzeléseinkbe, erre kell találni megoldást.

Mivel egyre több család él ezen a városrészen, el kell gondolkodnunk egyéb szolgáltatásbővítésen is, pl: nyári időszakban élelmiszer bolt működtetése a termálfürdő területén. Bízunk abban, hogy vállalkozó kedvű fiatalok is megjelennek a lélekszám növekedésével, akik látnak potenciált más szolgáltatási területekben (pedikűr-manikűr, masszázs, stb.) is ezen a városrészen.

9. Környezetvédelem

Az elmúlt évek legnagyobb kihívása az illegális hulladéklerakások felszámolása volt. A következő években is folytatnunk kell ezt a küzdelmet. Városszerte térfigyelő kamerahálózat bővítése célravezető lehet. Minden évben szeretnénk részt venni a hulladékgazdálkodással foglalkozó cég által szervezett szemétyűjtő akciókban városunk lakóival, önkénteseivel. Az önkormányzat média felületein folyamatosan tájékoztatni kell lakosainkat a hulladékgyűjtésével, illegális lerakással kapcsolatos tudni valókról.

A talajterheléssel összefüggő küzdelmet továbbra is folytatnunk kell. Eredményesnek mondhatjuk a 2016-ban bevezetésre került talajterhelési díj kiszabását, hiszen 300 ingatlan fölött volt a talajterhelési díj bevezetés előtti állapot, a 2020-ra 100 ingatlan alá csökkent azoknak az ingatlanoknak a száma, akiknek a szennyvize nem folyik a központi rendszerbe. A földünk megvédése gyermekeink, unokáink számára mindennél előbbre való kell, hogy legyen.

Az önkormányzat tulajdonában lévő ingatlanok nagy része energetikai beruházással megújult. A nyílászárók cseréje, a fűtésrendszerek korszerűsítése, a födém és falazat szigetelése nagyon fontos. Látjuk a számláinkon és ezáltal a megtakarításainkon az eredményt, amely által lehetőség nyílik egyéb beruházást vagy önerőt biztosítani más fejlesztésekre.

Néhány épületünkön megvalósult napelem felszerelése, mely az elektromos áram költségeinek csökkentését jelenti. (Élelmezési Központ, Polgármesteri Hivatal, Egészségügyi Központ) Fontos lenne további pályázatok benyújtása az összes önkormányzati intézményünk számára, amelyben lehetőség nyílna ezen beruházások megvalósítására.

10. Marketing és kommunikáció

A helyi újság színvonalban jelentős emelkedés realizálódott. A 2014-2019-es ciklusban ingyenessé tettük a Csáti Újság havi lapunkat és minden háztartásba eljuttatjuk. Mezőcsát honlapjának megújítása régen várat magára, de lassan ez a kommunikációs csatornánk is megújul. Az önkormányzat facebook oldalt is működtet, amin gyorsan és sok emberhez juttatunk el friss információkat. Továbbra is használjuk a hagyományos reklámtáblák felületeit különböző hirdetések megjelentetésére, szükséges további zárható, modern hirdetőtáblák beszerzése és kihelyezése a belvároson kívüli területekre is. Szükséges a

hangosbemondóval is járni a város minden utcáját, hogy a lakosság tájékoztatva legyen a fontosabb tudnivalókról.

A turizmus iparág legfontosabb mozgató rugója egy jó marketing terv, melyben olyan reklámok, kisfilmek készülnek, melyek vonzóvá teszik a települést az ide látogató turisták számára. A marketing tervünket szakember segítségével tudjuk elkészíttetni, akinek minden információt át kell adnunk a településünkről, hogy megtalálhassa azt a legérdekesebb és vonzóbb kulturális, gasztronómiai vagy egyéb értéket, melyre építhetjük Mezőcsát *image*-t. Gondolkozhatunk az országosan ismert Miska-kancsónkban vagy a termálfürdőnkben. A turisták megjelenése városunkban magával fogja húzni az egyéb vállalkozásokat is, felkeltve a lakosság vállalkozói kedvét. Két eredményt várunk ez irányú fejlődésünktől a lakosság megtartó erejének- és a vállalkozások számának növekedését. Mindkettő hatása önkormányzatunk számára elengedhetetlen. A lakosság szám stagnálása mellett településünk demográfiai mutatója fiatalodást mutat és iparüzési adóbevételeink gyarapodása stabilá és bizakodóvá teszi a városvezetést.

11. Befektetés-támogatási politika

Az Önkormányzat a fejlesztésekhez szükséges önrészeken túli megtakarításait állampapírban és banki betétben kívánja befektetni.

A Város a helyi vállalkozásokat elsősorban adópolitikáján keresztül támogatja. A helyi iparüzési adó mértéke több mint két évtizede folyamatosan 1,8 % volt, amelyet 2 %-ra emeltünk 2023-ban.

A vállalkozások helyi letelepedéséhez és támogatásához Mezőcsát városa a helyi ipari parkban kialakított ingatlanokat bocsátja rendelkezésre.

12. Egyéb elképzelések

Az Önkormányzat Képviselő-testülete a hivatalán keresztül biztosítja a nemzetiség jogainak érvényesülését, gondoskodik az önkormányzat és a településen működő helyi roma nemzetiségi önkormányzat együttműködési lehetőségeinek és területeinek (oktatás, sport, kultúra, munkahelyteremtés, egészséges környezet megteremtése és megtartása stb.) a feltárásáról, gondoskodik a helyi esélyegyenlőségi program megalkotásáról.

Az Önkormányzat a helyi közbiztonsági feladatok ellátása, illetve színvonalának javítása érdekében:

- támogatja a közbiztonság növelését segítő programok, tájékoztatók szervezését,
- a lakosság biztonságérzetének javítása, a bűnözés megelőzése és a felderítés hatékonysága érdekében kamerás térfigyelő rendszer bővítésére törekszik Mezőcsát frekventált és veszélyeztetett területein,

- javaslatokat, észrevételeket tesz a rendőrség helyi munkájának hatékonyabbá tételére, felhívja a rendőrség figyelmét a tudomására jutott, közbiztonságot veszélyeztető körülményekre, anyagilag támogatja a rendőrség működtetését,
- bűnmegelőzési programokon történő aktív részvételre törekszik, népszerűsítve azokat.

Az Önkormányzat közigazgatási feladatait a Mezőcsáti Közös Önkormányzati Hivatal látja el. A közigazgatás megfelelő színvonalának biztosítása érdekében szükséges:

- a szolgáltató jellegű közigazgatás hatékonyabb megteremtése,
- az informatikai lehetőségek fejlesztése a modern kor követelményeihez való igazodás, felzárkózás követelményét jelenti, így törekedni kell a város honlapjának közérdekű hírekkel történő bővítésére,
- a Képviselő-testület működésével kapcsolatos közérdekű adatok honlapon keresztül történő hozzáférésére,
- az elektronikus közigazgatási szolgáltatások, ügyintézés fejlesztési lehetőségeinek feltárására,
- a polgármesteri hivatal és az intézmények informatikai fejlesztésének irányainak kijelölésére
- a közigazgatás tárgyi és infrastrukturális feltételeinek javítása,
- térinformatikai rendszer kiépítésére.

Mezőcsát Város Önkormányzata az elmúlt években korrekt kapcsolatot alakított ki a történelmi egyházakkal, civilszervezetekkel és egyéb állami szervekkel, amit folytatni és erősíteni kíván a jövőben.

Mezőcsát Város Önkormányzata Képviselő-testülete Mezőcsát Város Önkormányzatának 2025-2029. évekre szóló Gazdasági programját az 57/2025. (III. 25.) határozatával fogadta el.